

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 136 (2508)

Пятница, 5 ноября 1948 г.

Год издания 15

ЦЕНА 20 коп.

ЗАКОНЧИТЬ ПОДГОТОВКУ  
К ЗИМЕ!

Проходит второго ноября XI сессия городского Совета отметила серьезные недостатки в вопросе подготовки к зиме жилого фонда, соцкультурно-бытовых объектов в нашем городе.

Исключительно плохо подготовлены к зиме коммунально-бытовые объекты на шахте № 7-6. Там нет сушилки, и рабочие ходят в шахту в сырой одежде. В общежитии № 16 до сих пор не отремонтированы печи, а в двух комнатах их совсем нет. Вода и уголь подвозятся редко. В доме № 7 не сделано электропроводки. Начальнику шахты тов. Дотужному много раз указывали на недопустимое отношение к быту шахтеров, однако он для себя выводов не сделал и не принимает мер, чтобы устранить недостатки.

На шахте им. Вахрушева не готовы к зиме общежития № 4, 8, 16, 14. В комнатах нет света, печи из отремонтированы, некоторые рабочие не обеспечены постельными принадлежностями. Шахтерам, проживающим в новых домах на Зеленой Казинке, уголь не подвозится. И эти недостатки мало беспокоят начальника шахты тов. Сурчакова.

Так же плохо подготовлены к зиме коммунально-бытовые объекты на шахте № 6 (нач. тов. Ласнов), в стройконторах «Прокопьевскшахтстроя» (тov. Пиличенко), «Кузбасспромжилстрой» (т. Рубин). Недоброкачественно ведет капитальный ремонт жилья горкомхоз (зав. т. Мальцев). Большие недостатки в подготовке к зиме медицинских и легких учреждений. Еще не подготовлена к работе в зимних условиях торговая сеть ОРСа треста «Кагановичуголь» Киселевторга.

Все эти факты свидетельствуют о том, что некоторые руководители ослабили заботу о создании хороших бытовых условий трудящимся. Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении о партийно-политической работе на шахтах Кузбасса потребовал от всех хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей повседневной заботы о создании хороших бытовых условий рабочим. Почему забыли это указание тт. Чотужный, Сурчаков, Ласнов и некоторые другие, почему они так безразлично относятся к важнейшей своей обязанности — заботе о трудящихся?

Такое отношение к быту рабочих недопустимо. Руководители шахт, заводов, стройконтор и других предприятий и организаций обязаны принять все меры к тому, чтобы в ближайшие дни устранить все недоделки в подготовке к зиме жилого фонда и соцкультурно-бытовых объектов.

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за стройную экономию и сверхплановые накопления во всех отраслях народного хозяйства! Снижайте себестоимость и улучшайте качество продукции, повышайте производительность труда!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## Предоктябрьское социалистическое соревнование

### КТО В ПЕРЕДИ

Итоги соревнования шахт за 3 дня ноября  
(Цифры покидают место, занимаемое в соревновании)

1. ШАХТА № 5 (нач. т. Гутов, гл. инженер т. Магницкий, секретарь парторганизации т. Абрамов, председатель шахткома т. Валуйский).

2. ШАХТА № 1-2 (тт. Несторов, Кабанов, Мирошников, Бортник).

3. ШАХТА № 3 (тт. Скударская, Котяков, Кропачев, Симонов).

4. ШАХТА № 7-6 (тт. Потужный, Овсянников, Хромых).

5. «СУРГАИХА» (тт. Ширяев, Софья, Метанчин, Багин).

6. ШАХТА № 6 (тт. Ласнов, Клеменец, Есина, Челюк).

7. ШАХТА № 4 (тт. Медютов, Машев, Латкин, Дмитриев).

8. ШАХТА № 7-а (тт. Маркачев, Мoiseев, Р. сполина).

9. «ДАЛЬНИЕ ГОРЫ» (тт. Головченко, Ермаков, Сандаков, Беланов).

10. ШАХТА им. ВАХРУШЕВА (тт. Сурчаков, Шаталин, Скрипин, Кравцов).

Большинство шахт в первые дни ноября работают хорошо и имеют значительное количество угля сверх плана. За последние дни резко улучшилась работа шахты № 7-6, которая имеет несколько десятков тонн угля сверх плана. Хорошо работают также шахты № 1-2, 3. Коллектив горняков шахты № 3 за успешную работу в сентябре присуждено переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности восточных районов.

Однако четыре шахты рудника им. Вахрушева, «Дальние горы», № 7-а и № 4 работают плохо. Резко снижена угледобычу шахта «Дальние горы», которая в прошлом месяце заняла первенство в соревновании.

В результате плохой работы этих шахт трест «Кагановичуголь» за три дня ноября не выполнил плана угледобычи.

### Полностью использовать резервы экономии

Шахта № 4 за 10 месяцев этого года сэкономила около 300 тыс. рублей. Но эти сверхплановые накопления могли бы быть еще больше, если бы на шахте полностью использовались имеющиеся резервы экономии государственных средств

Надзор эксплоатационных участков безотвественно относился к вопросу укомплектования своих участков кадрами. Только из-за этого шахта за три квартала переработала 161 тысячу рублей. На участках № 4, 5, 9 большой перекомплект рабочей силы. На статье «прочих денежных расходов» шахта переработала за 9 месяцев 110 тыс. рублей.

Совершенно безответственно относится к расходованию государственных средств работники экспедиций шахты. Они выплатили в этом году около 50 тысяч рублей штрафов за простой вагонов и более 15 тысяч рублей за невыполнение

### Производственный под'ем

По итогам предоктябрьского соревнования за сентябрь коллективу горняков шахты № 3 присуждено переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности восточных районов. За прошедшие дни ноября горняки вышли уже около эшелона топлива сверх плана. Хорошо работают коллективы 2-го, 7-го и других участков.

А. Перминова.

### Один из первых

В предоктябрьском социалистическом соревновании участок № 2 шахты № 4 (нач. т. Борзовиков) добился большого производственного успеха. 30 октября он закончил выполнение одиннадцатимесячного плана угледобычи.

Сталанским трудом отличается комсомольско-молодежная смена, которой руководит горный мастер коммунист тов. Миронов. Этой смене вчера завершила выполнение годового плана угледобычи.

Среди коллектива особенно упорно трудят я почетные шахтеры тт. Ниленко, Щербанин и Тонконогов. Октябрьское задание т. Ниленко выполнено на 275 процентов, т. Щербанин с бригадой закончил годовой план, т. Тонконогов дал три месячных нормы.

Коллектив участка борется сейчас за то, чтобы готовое задание выполнить на 36 дней раньше срока.

И. Сергеев.

### Первенство будем держать до конца года

Наша бригада занята на проходке двухпутевого основного штрека на пласте «Характерном». Работать приходится в трудных геологических условиях, так как пласт проходит с присечкой породы на 50 проц.

Наш колектив, готовясь к празднику, брал

обязательную работу, позволяющую нам высвобождать рабочую силу. Там, где надо работать четырем забойщикам, работают двое. Рабочее место у нас не захламлено, всегда готово к работе. Инструмент готовится своевременно.

Наша бригада соревнуется с бригадой т. Шерина. В предоктябрьском соревновании мы одержали первенство, и это первенство закрепим до конца года.

А. Козел, бригадир проходчиков шахты им. Вахрушева.



Почетный шахтер, забойщик 4-го участка шахты им. Вахрушева т. КОРЗЮК. За выслугу лет и безупречную работу в угольной промышленности награжден орденом Трудового Красного Знамени.

### План товарооборота перевыполнен

Коллектив торговых работников и работников общественного питания ОРСа «госмашзавода», включившийся в предоктябрьское соревнование, брал на себя обязательство выполнить октябрьский план товарооборота по торговле на 105 процентов и по общественному питанию на 105 процентов.

Свои обязательства коллектив выполнил: октябрьский план по товарообороту выполнен на 114 процентов и по общественному питанию на 106,1 проц. Хорошо работали в октябре коллективы магазинов № 1 (зав. т. Старков), № 3 (зав. т. Демочкин), № 4 (зав. т. Банкова).

Торговые работники взяли на себя обязательство годовой план товарооборота выполнить в 20 декабря.

М. Белокаменцев.

### Общежития горняков к празднику

Во всех общежитиях молодых горняков в эти дни идет леяательная подготовка к празднику. Художник т. Яковлев помог нам оформить красные уголки, комнаты шахтеров и флаги общежитий лозунгами, призывающими горняков к доброчесному выполнению пятилетнего плана. Редакции стенных газет выпустили праздничные номера стендгазет.

В дни праздника молодые шахтеры имеют полную возможность культурно провести свой досуг. В красных уголках общежитий № 5, 11, 15 имеются настольные игры, музыкальные инструменты, библиотечки и работают кружки самодеятельности.

Е. Лабыгин, зав. ЖБО шахты № 1-2,

К 31-й годовщине Октябрьской революции

# Сила Советского государства

7 ноября 1917 года, днем, сейчас же после свержения буржуазного Временного правительства, В. И. Ленин, выступая на заседании Петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов, указывал, что значение только что произошедшей рабочей и крестьянской революции в том, что «у нас будет Советское правительство, наш собственный орган власти, без какого бы то ни было участия буржуазии. Угнетенные массы сами создадут власть. В корне будет разбит старый государственный аппарат, и будет создан новый аппарат управления в лицах советских организаций... В России мы сейчас должны заняться постройкой пролетарского социалистического государства» (Ленин, том XXII, стр. 4—5).

Форма этого пролетарского социалистического государства была открыта Лениным Дважды русской революции, т. е. до февраля 1917 года, марксисты считали, что парламентарная демократическая республика является наиболее целебной об разной формой политической организации общества — Советы рабочих и крестьянских депутатов. Ленин на основе изучения опыта двух революций в России, исходя из теории марксизма, пришел к выводу, что наилучшая политическая форма диктатуры пролетариата является не парламентарная демократическая республика, а республика Советов.

Открытием Советской власти как государственной формы было сделано «величайшее историческое изобретение», потому что «сотни лет государства строились по буржуазному типу, и впервые была найдена форма государства на буржуазно» (Ленин, том XXVII, стр. 254), впервые был создано государство пролетарского типа.

Если бы творчество народных масс не создало Советов, то, как указывал Ленин, пролетарская революция была бы в России делом безнадежным, ибо со старым аппаратом пролетариат удержать власти не мог бы, а нового аппарата сразу создать нельзя было бы.

Создание Советской власти дало Октябрьской революции непреоборимую силу именно потому, что этим была создана подлинно демократическая, подлинно народная власть. Сила Советов в сравнении со старыми формами организации состоит, как указывают Ленин и Сталин, в том, что это — массовые организации именно тех классов, которые были угнетены капитализмом, которые даже в самых демократических буржуазных республиках всеми способами отстраняются от участия в политической жизни и от пользования демократическими правами и свободами. При власти Советов эти массы привлекаются «к постоянному

и непременному, притом решающему, участию в демократическом управлении государством» (Ленин, т. XXIV, стр. 13).

В текущую отсюда силу Советской власти Ленин прозорливо видел еще до Октябрьской революции. Именно поэтому он указывал, что переход власти в руки пролетариев и полупролетариев поднимет невиданный в истории революционный энтузиазм масс, умножит в много раз народные силы. Многое, кажущееся невозможным при старой власти, станет осуществимым для сил миллионной массы, начинающей работать на себя, а не на капиталистов. Наша революция, указывал Ленин, из победима, если она вручит всю ценность власти пролетариату.

И действительно, Советская власть, вышедшая из народных масс, родна и близка им. Этим указывает товарищ Сталин, собственно и объясняется такая невиданная сила и упругость, которую обычно проявляет Советская власть в критические минуты.

Невиданная сила и упругость Советской власти ярко проявилась уже очень скоро после Октябрьской революции, в борьбе советского народа с иностранной интервенцией и буржуазно- помещичьей контрреволюцией.

Все преимущества в гражданской войне, казалось, были на стороне армии интервентов и белогвардейцев. И тем не менее Красная Армия их победила. Она победила прежде всего потому, что политика Советской власти, во имя которой воевала Красная Армия, была правильной политикой, что народ сознавал и понимал эту политику, как свою собственную, и поддерживал ее до конца. Советской власти, как подлинно народной власти, удалось поднять весь тыл, всю страну на службу интересам фронта.

Советская власть после победы в гражданской войне была наилучшей формой организации экономического и культурного подъема страны. Руководимое партией Ленина—Сталина, Советское социалистическое государство быстро добилось решающих успехов в восстановлении народного хозяйства и перешло к социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства.

В короткий исторический срок, всего, примерно, в 13 лет, был осуществлен скачок, при помощи которого наша Родина превратилась из отсталой страны в передовую, из аграрной — в индустриальную.

Это могло осуществить только руководимое большевистской партией Советское социалистическое государство. Только на основе советской государственной формы в СССР можно было внутри страны найти и были найдены средства для индустриализации страны, такие источники накопления, какие не знает ни одно капиталистическое государство. Только на основе Советской власти, как государственной формы, можно было произвести сверху, под

руководством коммунистической партии, при прямой поддержке снизу, со стороны миллионных масс крестьян, своеобразную революцию — ликвидацию клаузизма как класса на основе сплошной коллектivизации.

Победа социализма в нашей стране приведет к еще большему упрочению советского строя, к тому, что в Советской стране развернутись такие движущие силы, как морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм. Любое правительство в мире, указывал товарищ Сталин на XVIII съезде партии, могло бы позавидовать прочности Советской власти в нашей стране и ее неиссякаемой силе.

Советская политика социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства подготовили нашу страну к активной обороне и тем самым к одержанию исторической победы в Великой Отечественной войне.

Война — восторженное испытание всех материальных и духовных сил каждого народа. История войн, указывает товарищ Сталин, учит, что лишь те государства, выдерживали эти испытания, которые оказывались сильнее своего противника по организации хозяйства, по опыту, мастерству и боевому духу своих войск, по выдержке и единству народа на всем протяжении войны. Именно таким государством является наше Советское социалистическое государство, созданное 31 год тому назад. Любое другое государство, имея такие потери, какие мы имели в начале войны, не выдержало бы испытания и пришло бы в упадок. Советское же государство легко выдержало испытание, еще более укрепило свой тыл. Его героическая армияоказалась способной не только выдержать огромный написк озверенных банд немецко-фашистских разбойников, но и разгромить своих врагов. Уроки войны подтвердили, что Советское социалистическое государство — лучшая форма мобилизации всех сил народа на отпор врагу в военное время.

Война еще раз подтвердила слова великого Ленина, что «никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, Советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми сознаниями человеческого труда» (Ленин, т. XXIV, стр. 258—259).

Величие созданного Лениным и Сталиным Советского государства, государства нового типа, сказалось и в том, что оно вышло из войны сильным и еще более окрепшим. Это дало ему возможность, несмотря на огромные потери во время войны, развернуть грандиозную программу восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства. В титанической

работе по осуществлению послевоенной сталинской пятилетки Советская власть вновь демонстрирует всему миру, что она является лучшей формой организации экономического и культурного подъема страны.

После окончания войны товарищ Сталин призвал советский народ залечить раны, нанесенные врагами нашей Родине, восстановить довоенный уровень развития народного хозяйства, превзойти его и двинуться дальше вперед к новому хозяйственному подъему. К 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции историческая задача восстановления народного хозяйства решена. Довоенный уровень промышленного производства не только достигнут, но и превзойден. За 9 месяцев 1948 года валовая промышленность СССР превысила средний уровень довоенного 1940 года на 14 процентов, а в сентябре — на 26 процентов.

Советское социалистическое государство одновременно отжало великую историческую победу и в области сельского хозяйства: валовой урожай зерновых культур в 1948 году достиг уровня довоенного 1940 года, а урожайность с гектара зерновых культур превысила довоенный уровень.

Сила Советского государства в том, что оно государство нового типа, подлинно народное государство, что его руководящей силой является большевистская партия. Руководство партии — величайший источник силы и крепости Советского государства. Благодаря руководству партии Советское государство стало той несокрушимой крепостью, о стены которой разбились и будут разбиваться все наши враги.

31 год тому назад Ленин и Сталин заложили основы Советского социалистического государства и вывели нашу страну на путь социализма. Решающие победы социализма были одержаны уже после смерти В. И. Ленина, под руководством нашего вождя и учителя товарища Сталина. Возглавляя большевистскую партию и Советское государство, товарищ Сталин победоносно ведет наш народ по славному пути коммунизма.

Отмечая 31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, мы с радостью повторяем замечательные слова великого Ленина: «...Мы вправе гордиться и мы гордимся тем, что на наш долю выпало счастье начать постройку советского государства, начать этим новую эпоху всемирной истории, эпоху господства нового класса, угнетенного во всех капиталистических странах и идущего повсюду к новой жизни, к победе над буржуазией, к диктатуре пролетариата, к избавлению человечества от ига капитала, от империалистических войн» (Ленин, том XXVII, стр. 27).

М. Гришин,  
доктор исторических наук.

## ПЛАН

ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ  
ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА КИСЕЛЕВСКА  
7 НОЯБРЯ 1948 г. В ДЕНЬ 31-й  
ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ  
РЕВОЛЮЦИИ

1. Для участия в демонстрации рабочие и служащие предприятий и учреждений с членами своих семей собираются по своим предприятиям и учреждениям.

В демонстрации участвуют студенты, учащиеся школ ФЗО, ремесленные училища и школ Министерства просвещения.

2. Все коллективы предприятий, учреждений, организаций и учебных заведений организованы по порядком прибывают к начальному пункту демонстрации в 10 часов утра.

3. Начальным пунктом демонстрации устанавливается перекресток улицы Интернациональной с шоссе углемашзавода.

4. По прибытии к начальному пункту демонстрации все коллективы выстраиваются в следующем порядке:

а) Афонинский куст, включая поселки Тугай и «Дальние горы», по шоссе углемашзавода от пересечения его с улицей Интернациональной;

б) городской куст, включая углемаш завод и все остальные предприятия и учреждения, по Интернациональной улице от пересечения ее с шоссе углемашзавода в сторону города;

в) школы министерства просвещения призываются к начальному пункту демонстрации и выстраиваются по проезду от Интернациональной вдоль по улице Советской;

г) школы ФЗО и РУ следуют по кустам в голове колонны.

5. Все коллективы выстраиваются в колонны по 4 человека.

Начало демонстрации в 11 часов утра.

6. Маршрут движения колонн:

а) к первоначальному пункту демонстрации: Афонинский куст по дороге Афонино — Киселевск до треста «Кагановичуголь» по шоссе шахты № 3 к углемашзаводу до начального пункта демонстрации;

б) городского куста и школ министерства просвещения к начальному пункту демонстрации;

в) от начального пункта демонстрации по ул. Интернациональной мимо горисполкома по улице Советская на стадион.

7. Построение колонн:

а) школы министерства просвещения по указанию зав. гор. оно.

Все предприятия и заводы — по показателям выполнения государственного плана.

8. Во всех коллективах вызываются руководители, которым иметь красную повязку на левой руке.

9. Общее руководство колоннами возлагается на начальника милиции тов. Зайцева.

Руководители колонн: учащиеся школ министерства просвещения — т. Гаранин, Афонинско-го куста — т. Сандаков, Лагкий, Абрамов, городского куста — т. Лощаков, Полунина, Сидоров.

10. Проезд автогужтранспорта в центре города и по маршрутам движение колонн запрещается с 10 часов утра до конца демонстрации.

Комиссия по проведению празднования.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

◆ ОГРЫТА ПОДПИСКА  
на городскую газету

«В БОЙ ЗА УГОЛЬ»

на 1949 год.

Подпись принимается во всех почтовых отделениях города и письмоносыцами.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

Гр. Шарычев Александр Тимофеевич, проживающий на шахте «Дальние горы», возбуждает дело о расторжении брака с Шарычевой Анастасией Тимофеевной, проживающей по переулку Динамитному, д. № 46. Дело будет слушаться в народном суде 1-го участка г. Киселевска.